

FESTA DEL CINEMA DI ROMA 18|29 ottobre 2023

Anna Magnani protagonista dell'immagine ufficiale della diciottesima edizione



© REPORTERS ASSOCIATI & ARCHIVI – ROMA

Anna Magnani è la protagonista dell'immagine ufficiale della diciottesima edizione della Festa del Cinema di Roma, che si svolgerà dal 18 al 29 ottobre 2023 presso l'Auditorium Parco della Musica "Ennio Morricone" con la direzione artistica di Paola Malanga, prodotta dalla Fondazione Cinema per Roma presieduta da Gian Luca Farinelli, Direttore Generale Francesca Via.

La foto è un omaggio a una delle più grandi e amate attrici del cinema italiano e internazionale, scomparsa cinquant'anni fa. L'immagine la ritrae sorridente e circondata dai fotografi nel corso della conferenza stampa indetta nel 1956 dopo la vittoria del Premio Oscar® per la sua straordinaria interpretazione nel film *La rosa tatuata* di Daniel Mann. Anna Magnani, che mostra all'obiettivo un fazzoletto su cui è appunto raffigurata una rosa, è stata la prima attrice italiana a ottenere il prestigioso riconoscimento assegnato dall'Academy. La Festa del Cinema di Roma ricorda così una donna forte, determinata e affascinante, indimenticabile simbolo del nostro cinema nel mondo.



ROME FILM FEST 18|29 October 2023

Anna Magnani is the protagonist of the official image of the eighteenth edition



© REPORTERS ASSOCIATI & ARCHIVI – ROMA

Anna Magnani is the protagonist of the official image of the eighteenth Rome Film Fest, which will take place from 18 to 29 October 2023 at the Auditorium Parco della Musica "Ennio Morricone" under the artistic direction of Paola Malanga, produced by the Fondazione Cinema per Roma chaired by Gian Luca Farinelli, General Manager Francesca Via.

The photo is a tribute to one of the greatest and most beloved actresses in Italian and international cinema, who passed away fifty years ago. This image portrays her smiling, surrounded by photographs at a press conference called in 1956 after she won the Oscar® for her extraordinary performance in the film *The Rose Tattoo* by Daniel Mann. Anna Magnani, who shows off to the camera a handkerchief printed with the image of a rose, was the first Italian actress to win the prestigious Academy Award. The Rome Film Fest thus pays tribute to a strong, resolute, and fascinating woman, the unforgettable symbol of our cinema in the world.